

「大手牽小手。愛關懷」系列活動 探訪高雄喜憨兒社福基金會「天鵝堡」

入雙重老化的窘境，隨著憨兒年紀的



全台約有二十萬個憨兒家庭將陷
增長，其健康及抵抗力相較一般人
弱，尤其三十五歲以後就快速老化
及體力衰退，需要更多的照顧與關
懷。永達文山體系在三月中組成志
工團前往高雄旗山探訪在天鵝堡的
憨兒們，從一開始的陌生疏離，到
後來的開心互動，志工們透過熱情
與耐心陪伴安置在機構的憨兒們，
用簡易的帶動唱讓他們盡情伸展身
體，鼓勵憨兒踴躍舉手參與有獎徵
答，度過溫馨的下午。

▼永達志工熱情的帶動唱。



▲永達志工鼓勵憨兒參與有獎徵答活動。

心得分享

方翊帆 業務區經理

剛開始的時候以為憨兒不想理我，後來才發現是因為聽不懂彼此說的話，當他拿出一張和母親的合照讓我看看，我們之間的距離更近了，而且順利幫他爭取到有獎徵答的禮物，雖然陪伴的時間不長，但可以感受到憨兒非常開心。

李沛綺 業務區經理

很感謝公司和協會辦理志工探訪活動，平常打拼工作，比較難配合參與公益活動，但因為公司長期舉辦探訪活動，讓我們可以彈性安排，透過這次的參與，發現自己生活在很幸福的環境，覺得非常感恩，未來還要多多參與。

洪憶如 業務主任

來參加探訪活動後發現，這些憨兒們其實非常需要大家的陪伴，一開始的時候憨兒會有防備，但當你用更多的耐心互動後，他們的心就會打開，慢慢地接受我們，這個世界上還有很多需要大家關懷的人，希望可以在工作之餘幫助更多的人。

探訪雙和醫院附設護理之家

二〇一



四年成立的雙和護理之家，秉持視老猶親的信念，對於病情穩定，出院後需要長期照護及生活無法自理者，提供一個舒適、安全的居住環境，活動當天由佳儀、威琳、宥天、文鵬體系一起組成永達志工團前往，雖然院中長輩的行動不便，但看著資深藝人林松義、藍如潔、李炳輝、秦菲菲、林冲懷舊歌曲的表演，主持人藝鶯詠諧的帶動，以及永達志工溫暖的關懷陪伴，一同度過愉快的下午。



永達志工熱情帶動現場氣氛。

永達志工與長輩互動。

心得分享

洪啟順 業務專員

今天照顧的長輩，他把手搭上我的肩表達親近，可以感受到他們很希望與我們互動，我也把長輩們當成自己的阿公一樣，透過這樣的過程，讓我有感而發，想要得到愛，要先付出愛才可以得到更多。

張宇頡 業務專員

看到參與表演的資深藝人們，雖然自己本身健康狀態不佳，但是仍願意付出不求回報，進而反思自己在碰到困難時，應該用更正面的方式去面對處理，這是今天很大的收穫。

陳哲尉 永達保戶

第一次參加永達安排的探訪活動，在資深藝人李炳輝身上看到堅持的力量，而在座的長輩們雖然生病，但仍然努力的活著，整個感覺非常溫馨，很高興有機會參與這樣的活動。

探訪遠東護理之家



在小週末的午後由富民體系組成的永達志工團，來到新店的遠東護理之家探訪住家的長輩們，這些長輩們可能是慢性疾病、癌症末期

或生活無法自理者，雖然平常有專業的護理人員照顧，但仍非常需要外界的關懷。探訪活動當天志工人熱情地與長輩互動，一同欣賞資深藝人帶來的懷舊歌曲，活動後半段的有獎問答則送上貼心的營養禮品，讓長輩們度過愉快的時光。

心得分享

唐青萍 業務區經理

公司長期舉辦公益活動，這次終於有時間參與，在現場和長輩們互動體會良多，希望未來有更多的機會參加活動，把握可以付出的時間。

李佩琪 業務區經理

我覺得每個人有一天都會老，當我看到資深藝人林松義雖然自己罹患帕金森氏症，卻仍積極付出，並且鼓勵大家要積極樂觀面對生活，讓我深感態度非常重要，其實不管我們幾歲，只要還有力量都可以幫助別人。

程鎧言 業務區經理

因為第一次參加，刚开始有點擔心，不知道自己能夠做什麼，被照護的長輩心情又是如何，所以會擔心自己做錯，後來發現其實只要自然的付出關懷，長輩們都可以感受得到。

鍾璋琪 業務區經理

過去我是一位護理人員，雖然現在離開醫護單位，但仍希望在長輩關懷的領域還能出一份心力，常言道有錢出錢，有力出力，或許在出錢的部分無法到位，但花一個下午的時間陪伴長輩們唱唱跳跳，我是非常願意的。

▼ 永達志工陪伴在長輩身邊。



▲ 永達志工帶動唱。

探訪育成慈惠庇護工場



慈惠庇

◀ 精采的魔術表演。

護工場協助年滿十五歲以上至六十歲，具有工作意願而能力不足之身心障礙者，平常他們也和普通人一樣在工場努力工作，但仍非常需要有機會與外界互動，四月初永達林佳儀業務協理帶領大海團隊的志工來到工場，志工們特別準備精彩的帶動唱與身障者互動，此外，活動當天還安排了精采的魔術表演，令身障者們開心的笑到東倒西歪，對永達志工探訪留下深刻的印象。



▲ 永達志工鼓勵身障者展現自己。

心得分享

林佳儀 業務協理

參加公司辦的公益活動，已經是我們非常重要的行程安排，但今天探訪的族群類型是第一次，可以感受到孩子們都有不同的狀況，有一部分受保護的孩子，無法自在的參與活動，讓人覺得不捨，因此只要能夠帶給他們更多歡樂，我們都非常願意做更多。

吳誠峰 業務區經理

在這群孩子身上看到，開心快樂是非常簡單的事情，想笑的時候笑，想唱歌就唱歌，想做什麼就直覺地去做，像我們一般人反而無法自在的展現，讓我很有感觸，活動在過程中因為感受到孩子們的快樂，也讓我感到快樂，是今天最大的收穫。

王鈞賢 業務主任

其實我覺得每個人都是一樣的，就像今天的表演者，雖然本身也有缺陷但仍賣力的表演，他的正面鼓勵了我，也相信孩子們都可以感受得到，能夠參與這樣有意義的活動讓人非常感動。

洪士倫 業務專員

第一次參加志工活動，感到非常開心，但也感到難過，難過的部分是因為發現有些孩子非常想展現自己，但卻不是那麼容易，因此反求諸己要感恩珍惜擁有的福分，千萬不要身在福中不知福。